
2. cvičeńı LAP

Řešeńı soustav LAR s parametry

Neńı-li řečeno jinak, hledejte řešeńı v oboru komplexńıch č́ısel.

1. Najděte množinu všech řešeńı soustavy LAR v závislosti na parametrech α ∈ R, β ∈ C.
V př́ıpadě, kdy má soustava jedno řešeńı, nemuśıte je hledat.

αx + βy + αβz = α
x + αy + βz = αβ

αβx + y + αz = β
.

2. Najděte množinu všech řešeńı soustavy LAR v závislosti na parametrech α, β ∈ C. V př́ıpadě,
kdy má soustava jedno řešeńı, nemuśıte je hledat.

αx + αβy + βz = 1
−βx + βy + βz = β
αβx + αy − βz = 1

.

3. Najděte množinu všech řešeńı soustavy LAR v závislosti na parametrech α, β ∈ C.

αx + βy + βz = 1
βx + αy + βz = 1
βx + βy + αz = 1

.

4. Najděte množinu všech reálných řešeńı soustavy LAR v závislosti na parametrech α, β, γ ∈ R.
Pokud existuje jediné řešeńı, nemuśıte je hledat.

x + αy + α2z = α3

x + βy + β2z = β3

x + γy + γ2z = γ3
.

5. Najděte množinu všech řešeńı soustavy LAR v závislosti na parametrech α, β ∈ C. Pokud
existuje jediné řešeńı, nemuśıte je hledat.

αx + βy + βz = 1
βx + αy + z = −2
x + y + αz = 1

.

6. Najděte množinu všech řešeńı soustavy LAR v závislosti na parametru α ∈ C.

αx + iy − iz = i
ix + αy + αz = i

.

7. V závislosti na parametrech α, β ∈ R najděte množinu řešeńı x, y, z ∈ R soustavy

αx + αy + αz = α
αx + αβy + αβ2z = αβ
βx + βαy + βα2z = βα

.

8. Najděte množinu všech řešeńı soustavy LAR v závislosti na parametrech α, β ∈ C. Pokud
existuje jediné řešeńı, nemuśıte je hledat.

2x + αy + z = 1
(1 + 2αβ)x + α2βy + αβz = 1

α2βx + α3βy + (2− α)βz = β
.
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9. Určete, pro jaké hodnoty parametr̊u α, β ∈ C je soustava řešitelná, př́ıpadně určete dimenzi
množiny řešeńı.

β2x + y + βz = β
αx − βy + z = β2

α2x + y + βz = α
.

Výsledky

S znač́ı množinu řešeńı soustavy LAR.

1. (a) pro α 6= 0 ∧ β 6= ±1 ∧ β 6= α2 existuje 1 řešeńı

(b) pro α = β = 0 je S = [

 0
0
1

]λ

(c) pro α = β = 1 je S =

 1
0
0

 + [

 −1
1
0

 ,

 −1
0
1

]λ

(d) pro α = 1 ∧ β = −1 je S =

 0
−1

0

 + [

 1
0
1

]λ

(e) v ostatńıch př́ıpadech řešeńı neexistuje

2. (a) pro α 6= 0 ∧ β 6= 0 ∧ β 6= −1 ∧ α(β − 1) 6= 2β existuje 1 řešeńı

(b) pro α 6= 0 ∧ β = 0 je S =

 1
α
1
α
0

 + [

 0
0
1

]λ

(c) v ostatńıch př́ıpadech řešeńı neexistuje

3. (a) pro β 6= −α2 ∧ β 6= α je S = {

 1
α+2β

1
α+2β

1
α+2β

}
(b) pro β = α ∧ β 6= 0 je S =

 1
β

0
0

 + [

 −1
0
1

 ,

 −1
1
0

]λ

(c) v ostatńıch př́ıpadech řešeńı neexistuje

4. (a) pro α 6= β ∧ α 6= γ ∧ β 6= γ existuje 1 řešeńı

(b) pro α = β = γ je S =

 0
0
α

 + [

 −α2

0
1

 ,

 −α
1
0

]λ

(c) pro α = β ∧ α 6= γ je S =

 −αγ2 − α2γ
α2 + αγ + γ2

0

 + [

 αγ
−α− γ

1

]λ

(d) pro α = γ ∧ α 6= β nebo β = γ ∧ β 6= α je S =

 −αβ2 − α2β
α2 + αβ + β2

0

 + [

 αβ
−α− β

1

]λ

(e) v ostatńıch př́ıpadech řešeńı neexistuje

5. (a) pro α 6= β ∧ α 6= 1 ∧ β 6= −α− 1 existuje 1 řešeńı
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(b) pro α 6= − 1
2 ∧ β = −α− 1 je S =

 α+2
2α+1
α−1
2α+1

0

 + [

 −α2 + 1
−α2 − α− 1

2α+ 1

]λ

(c) pro α = β = − 1
2 je S =

 0
0
−2

 + [

 −1
1
0

]λ

(d) v ostatńıch př́ıpadech řešeńı neexistuje

6. (a) pro α 6= ±i je S =

 1+iα
1+α2

1+iα
1+α2

0

 + [

 2iα
1− α2

1 + α2

]λ

(b) pro α = i je S =

 1
0
0

 + [

 1
−1

0

]λ

(c) pro α = −i je S =

 0
0
−1

 + [

 1
1
0

]λ

(d) v ostatńıch př́ıpadech řešeńı neexistuje

7. (a) pro α 6= β ∧ α 6= 0 ∧ α 6= 1 ∧ β 6= 0 ∧ β 6= 1 je S = {

 0
1
0

}
(b) pro α = β = 0 je S = R3

(c) pro α = 0 ∧ β 6= 0 je S = [

 0
1
0

 ,

 0
0
1

]λ

(d) pro α = 1 ∧ β 6= 1 je S =

 0
1
0

 + [

 −β
β + 1
−1

]λ

(e) pro α = β = 1 je S =

 1
0
0

 + [

 −1
0
1

 ,

 −1
1
0

]λ

(f) pro α 6= 0 ∧ α 6= 1 ∧ β = 0 je S =

 0
1
0

 + [

 0
−1

1

]λ

(g) pro α 6= 0 ∧ α 6= 1 ∧ β = 1 je S =

 0
1
0

 + [

 −α
α+ 1
−1

]λ

(h) pro α 6= 0 ∧ α 6= 1 ∧ α = β je S =

 0
1
0

 + [

 −α
α+ 1
−1

]λ

(i) v ostatńıch př́ıpadech řešeńı neexistuje

8. (a) pro α 6= 0 ∧ α 6= 1 ∧ α 6= −2 ∧ β 6= 0 existuje 1 řešeńı

(b) pro α = −2 ∧ β = − 1
8 je S =

 3
4
0
− 1

2

 + [

 0
1
2

]λ

(c) pro α = 1 ∧ β = 1 je S =

 0
1
0

 + [

 0
−1

1

]λ
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(d) pro β = 0 je S =

 1
0
−1

 + [

 0
1
−α

]λ

(e) v ostatńıch př́ıpadech řešeńı neexistuje

9. (a) pro β 6= ±i ∧ α 6= ±β je dim S = 0

(b) pro (β 6= ±i ∧ α = β) nebo (β = i ∧ α = − 1
3 i) nebo (β = −i ∧ α = 1

3 i) je dim S = 1

(c) v ostatńıch př́ıpadech je S = ∅
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